

WWO.0002.00003.2017.PK31  
WWO.ZD.00201.2017

**PROTOKÓŁ NR XXX/17**  
**z sesji Rady Gminy Ornontowice, która odbyła się w dniu 29 marca 2017 r.**  
**w godz. 16:00 – 19:00 w sali konferencyjnej Rady Gminy.**

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1, 2,3 do protokołu.

**Ad. 1 i 2**

Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych oraz zaproszonych gości (zgodnie z listą obecności), stwierdzając, że na ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 15-tu, co stanowi sesję prawomocną do podejmowania uchwał.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. **Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice.**
5. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
6. Sprawozdanie przewodniczącego Klubu Radnych OKS oraz Klubu Radnych GiP z prac Klubów między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami.
8. Informacja Wójta i Skarbnika Gminy o sytuacji finansowej Gminy.
9. Konsultacje tekstu zintegrowanej strategii w ramach projektu partnerskiego „J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”,
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian budżetu Gminy na 2017 rok,
  - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice,
  - 3) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego,
  - 4) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Ornontowice dla niepublicznych przedszkoli oraz dla niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Ornontowice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania tej dotacji,
  - 5) przyjęcia: "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2017",
  - 6) zaliczenia ul. Bankowej do kategorii dróg gminnych,
  - 7) zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Ornontowice,
  - 8) upoważnienia Dyrektora Zakładu Gospodarki Zasobami Gminy – jednostki organizacyjnej Gminy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,
11. Sprawy bieżące.
12. Informacja o realizacji inwestycji w gminie.
13. Interpelacje radnych.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie sesji

W związku z wnioskiem Wójta dotyczącym wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego, Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie wprowadzenia w/w projektu uchwały do porządku obrad.

### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego, na stan 15-tu radnych został wprowadzony do porządku obrad jednogłośnie i stanowi punkt 10 podpunkt 9.

### **Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
- 4. Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice.**
5. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
6. Sprawozdanie przewodniczącego Klubu Radnych OKS oraz Klubu Radnych GiP z prac Klubów między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami.
8. Informacja Wójta i Skarbnika Gminy o sytuacji finansowej Gminy.
9. Konsultacje tekstu zintegrowanej strategii w ramach projektu partnerskiego „J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”,
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian budżetu Gminy na 2017 rok,
  - 2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice,
  - 3) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego,
  - 4) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Ornontowice dla niepublicznych przedszkoli oraz dla niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Ornontowice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania tej dotacji,
  - 5) przyjęcia: "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2017",
  - 6) zaliczenia ul. Bankowej do kategorii dróg gminnych,
  - 7) zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Ornontowice,
  - 8) upoważnienia Dyrektora Zakładu Gospodarki Zasobami Gminy – jednostki organizacyjnej Gminy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,
  - 9) udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego
11. Sprawy bieżące.
12. Informacja o realizacji inwestycji w gminie.
13. Interpelacje radnych.
14. Wolne głosy i wnioski.
15. Zakończenie sesji

Kolejno Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad zmienionym porządkiem obrad.

### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

Porządek obrad po zmianach, na stan 15-tu radnych został przyjęty jednogłośnie.

### **Ad. 3**

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu Nr XXIX/17 z sesji, która odbyła się dnia 22.02.2017 r.

#### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

Protokół Nr XXIX/17 z sesji, która odbyła się dnia 22.02.2017 r., na stan 15-tu radnych został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

### **Ad.4**

#### **Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice.**

Przewodniczący Rady przypomniał, iż wiodącym tematem sesji jest „Problematyka górnicza w Gminie Ornontowice” jednocześnie przekazując głos Przewodniczącemu Komisji Gospodarki Komunalnej, Szkód Górniczych, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w celu poprowadzenia przedmiotowego punktu.

Przewodniczący Komisji Łukasz Machulik powitał zaproszonych gości i przekazał głos przedstawicielom JSW S.A. KWK „Budryk”.

Jako pierwszy głos zabrał Pan Jan Płaczek omawiając obecną sytuację spółki oraz plany na najbliższą przyszłość oraz planowane inwestycje.

Kolejno głos zabrał Pan Dariusz Kluczniok, który omówił plan ruchów Kopalni.

Ostatni z przedstawicieli JSW S.A. KWK „Budryk” Pan Piotr Stajno zajął się omówieniem tematu związanego z usuwaniem szkód górniczych w roku 2016 oraz panu usuwania przedmiotowych szkód w roku bieżącym.

W dalszej części omawiania w/w punktu głos zabrali głos przedstawiciele Polskiej Grupy Górniczej sp. z o.o. KWK „Bolesław Śmiały” Pan Wojciech Surma oraz Pan Jan Kiecka omawiając tematy z zakresu usuwania szkód górniczych i zakresu eksploatacji górniczej.

Zaproszeni goście odpowiadali szczegółowo na pytania radnych.

W związku z wyczerpaniem tematu Przewodniczący Rady serdecznie podziękował zaproszonym gościom za przedstawione informacje i udział w sesji.

### **Ad.5**

Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, które odbyły się w miesiącu marcu br. Do przedstawionych protokołów nie wniesiono uwag – załącznik nr od 4-7 do protokołu.

### **Ad.6**

Przewodniczący Klubów Radnych OKS oraz Klubu Radnych GiP odczytali protokoły z prac Klubów w miesiącu marcu br.

### **Ad.7**

W tym punkcie Wójt Gminy odczytał informację o realizacji uchwał Rady Gminy i pracy Zespołu Kierującego Urzędem Gminy między sesjami - załącznik nr 8,9 do protokołu.

### **Ad. 8**

Zestawienie dochodów zostało przesłane radnym wraz z porządkiem obrad - załącznik nr 10 do protokołu.

Do w/w zestawienia nie wniesiono uwag.

#### Ad.9

Konsultacje tekstu zintegrowanej strategii w ramach projektu partnerskiego „J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JST”.

Do przedmiotowego punktu radni nie wnieśli żadnych pytań stąd punkt został wyczerpany.

#### Ad.10

##### 1) zmian budżetu Gminy na 2017 rok,

Nagłówek projektu uchwały został odczytany przez Przewodniczącą Rady Gminy.

W temacie w/w projektu uchwały głos zabrała Skarbnik Gminy – Pani Celina Nowak przedstawiając wprowadzone do przedmiotowego projektu uchwały autopoprawki:

##### **wydatki zwiększenie**

Dz. 853 rozdz. 85395 § 6300 - 20 000,00 zł (plan UG – pomoc finansowa dla Powiatu Mikołowskiego – wyposażenie nowego budynku Centrum Rehabilitacji w Mikołowie) otrzymuje nowe brzmienie: Dz. 853 rozdz. 85395 § 6300 - 20 000,00 zł (plan UG – pomoc finansowa dla Powiatu Mikołowskiego – **prace wykończeniowe nowego budynku Centrum Rehabilitacji w Wyrach**)

##### **wydatki zmniejszenie**

Dz. 750 rozdz. 75095 § 2710 o kwotę 11 311,00 zł (plan UG – dotacja na pomoc finansową – J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JSDT)

##### **wydatki zwiększenie**

Dz. 750 rozdz. 75095 § 6300 o kwotę 11 311,00 zł (plan UG – dotacja na pomoc finansową – J-ednolita S-strategia T-erytorialna = spójny obszar funkcjonalny powiatu mikołowskiego poprzez wzmocnienie mechanizmów efektywnej współpracy JSDT)

**§ 4 Dokonać zmiany nazwy zadania inwestycyjnego z nazwy: „Zagospodarowanie terenu z bulodromem i siłownią na świeżym powietrzu w rejonie Parku Gminnego” na nazwę: „Budowa bulodromu i siłowni na świeżym powietrzu wraz z zagospodarowaniem terenu w rejonie Parku Gminnego”.**

Kolejno Pani Skarbnik przystąpiła do odczytania całości projektu uchwały po naniesionych autopoprawkach.

W temacie przedmiotowej uchwały zabrał również głos Pan Wójt, który odniósł się do pomocy finansowej dla Powiatu Mikołowskiego na prace wykończeniowe nowego budynku Centrum Rehabilitacji w Wyrach uzasadniając celowość w/w pomocy finansowej. W pierwszej kolejności Wójt pokrótce przybliżył zebrany zarys inwestycji związanej z budową Centrum Rehabilitacji w Wyrach oraz wydatkowane na ten cel środki finansowe wraz z otrzymanymi dotacjami z gmin Powiatu Mikołowskiego w tym i Gminy Ornontowice. Jak nadmienił Wójt powstanie w/w centrum jest istotnym zadaniem ze względu na to, iż obiekt przeznaczony jest dla wszystkich osób niepełnosprawnych z terenu naszego Powiatu. W związku z powyższym zasadnym jest tutaj przekazanie środków na prace wykończeniowe budynku.

Idąc dalej głos zabrał radny Machulik zwracając uwagę na - wydatki zwiększenie w Dz. 720 rozdz. 72095 § 4300 o kwotę 6 271,16 zł (plan UG – wkład własny na realizację projektu „Zwiększenie dostępu do cyfrowych usług publicznych na terenie Gminy Ornontowice” - pytając czy ma to jakiś związek z siecią SilesiaNet lub też Wajmax?

W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, że projekt „Zwiększenie dostępu do cyfrowych usług publicznych na terenie Gminy Ornontowice” jest projektem nowym umożliwiającym polepszenie kontaktu na linii urząd – klient zewnętrzny, na który Gmina stara się o pozyskanie środków zewnętrznych. Natomiast jeśli chodzi o Wajmax to obecnie można powiedzieć, że jest problem z fizycznym uruchomieniem tego majątku ale z pewnością będzie to użytkowane po uruchomieniu tejże sieci, gdyż umożliwi to korzystanie z hotspotów i zwiększenia monitoringu na terenie Gminy.

Odnosząc się do sieci SilesiaNet, Wójt wyjaśnił, iż ciągle trwają prace nad poszerzeniem e-usług za pomocą w/w sieci. Istotnym jest fakt, iż wszystkie Gminy naszego Powiatu są połączone ze sobą

światłowodami. Obecnie Gmina Ornontowice wraz z Powiatem oraz 4 Gminami naszego Powiatu korzysta z jednego operatora, który dostarcza sygnał internetowy. Natomiast niestety nie został zrealizowany jeden z tematów – powiatowe centrum przetwarzania danych, gdyż nie wszystkie Gminy zdecydowały się na wejście w ten właśnie temat.

Drugie pytanie radnego Machulika dotyczyło zwiększenia wydatków w Dz. 600 rozdz. 60016 § 6050 o kwotę 10 000,00 zł (plan ZGKiW – modernizacja dróg gminnych) a mianowicie – czy w/w kwota przeznaczona jest na jakiś konkretny cel?

W odpowiedzi na powyższe Z-ca Wójta wyjaśnił, że środki te pozwolą na przygotowanie dokumentacji kosztorysowej i projektowej większego zakresu modernizacji dróg, organizacji ruchu na skrzyżowaniach gminnych a także poprawę oznakowania pionowego na drogach gminnych.

Radny Spyra natomiast poprosił Zastępcę Wójta o odniesienie się do zapisu uchwały dotyczącego zmniejszenia wydatków w Dz. 600 rozdz. 60016 § 6050 o kwotę 10 000,00 zł (plan UG – PBW sięgacza ul. Bujakowskiej).

Jak wyjaśnił Z-ca Wójta, działka po której biegnie obecna droga nie pozwala na zaprojektowanie w tym miejscu drogi zgodnej z istniejącymi przepisami prawnymi, dlatego też nie warto wydawać środków finansowych na projekt którego i tak nie będzie można zrealizować. Stąd zrodził się pomysł na modernizację tej drogi za pomocą zastosowania technologii, która polega na tym, że w linii istniejącej drogi zostanie wykonane wykorytowanie, ułożenie krawężników na ławie betonowej oraz ułożenie nawierzchni asfaltowej o grubości 5 cm nie wykluczając zwiększenia tejsze grubości.

Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

#### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/251/17 w sprawie: zmian budżetu Gminy na 2017 rok, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.**

#### **2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice,**

Nagłówek projektu uchwały został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

#### **Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/252/17 w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.**

#### **3) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

W temacie tego projektu uchwały głos zabrała Pani Sekretarz informując, iż do przedmiotowego projektu wprowadza się następujące poprawki:

- w tytule uchwały słowo **gimnazjum** zastępuje się słowem **gimnazjów**,
- zmiana artykułu: **zamiast art. 206 ust. 1-3 i ust. 5 wpisuje się art. 201 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę – prawo oświatowe**
- Do podstawy prawnej wprowadzono zapis: **po uzyskaniu pozytywnej opinii Śląskiego**

**Kuratora Oświaty w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Ornontowice do nowego ustroju szkolnego,**

- § 1 ust. 2 **dotychczasowego gimnazjów** zastąpić zapisem **dotychczasowego gimnazjum**
- wyrażenie **Gminazjum im. Noblistów Polskich w Gminie Ornontowice** zastąpić wyrażeniem **Gimnazjum im. Noblistów Polskich w Ornontowicach.**

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił także uwagę na powtarzające się 2 razy **na podstawie** – w podstawie prawnej.

Kolejno Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad projektem uchwały po wprowadzonych autopoprawkach.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/253/17 w sprawie: dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.**

**4) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Ornontowice dla niepublicznych przedszkoli oraz dla niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Ornontowice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania tej dotacji,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

W punkcie tym głos zabrał radny Machulik zwracając się bezpośrednio do Wójta prosząc o kilka słów wyjaśnienia tematu dotacji dla Katolickiego Niepublicznego Przedszkola Sióstr Służebniczek.

W odpowiedzi Wójt oznajmił, że w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie z Siostrą Przełożoną, podczas którego poruszono temat dotacji.

Jak wyjaśnił Wójt, sprawa dotacji przedstawia się następująco: ilość dzieci, które od września 2016r. zaczęły uczęszczać do przedszkola publicznego znacznie wzrosła, w związku z tym wydatek na 1 przedszkolaka się zmniejszył. Z kolei koszty na 1 przedszkolaka są podstawą do naliczenia stawki dotacji na wychowanka przedszkola niepublicznego. Dotacja na 1 wychowanka przedszkola niepublicznego to 75 % miesięcznego kosztu 1 ucznia przedszkola publicznego. Samorząd ma możliwość zwiększenia dotacji, jednakże jest to też uzależnione od kondycji finansowej Gminy. Reasumując spotkanie z siostrą przełożoną Wójt podkreślił, iż takie spotkania będą odbywały się częściej co pozwoli na uniknięcie pewnych niedomówień, które zaistniały w obecnym czasie w postaci plotek na temat dotacji.

Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/254/17 w sprawie: ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Ornontowice dla niepublicznych przedszkoli oraz dla niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Ornontowice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania tej dotacji, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.**

**5) przyjęcia: "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2017",**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.  
Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/255/17 w sprawie: przyjęcia: "Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Ornontowice na rok 2017", na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.**

**6) zaliczenia ul. Bankowej do kategorii dróg gminnych,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Kotyczka poprosił o podanie dotychczasowej kategorii do jakiej należała ul. Bankowa.  
W odpowiedzi Zastępca Wójta wyjaśnił, iż obecnie w/w droga była traktowana jako droga lokalna.

Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/256/17 w sprawie: zaliczenia ul. Bankowej do kategorii dróg gminnych, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.**

**7) zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Ornontowice",**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.  
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony przez Urbanistę - Panią Bożenę Konieczny, która na zlecenie Gminy opracowywała zmiany do Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Ornontowice.

Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/257/17 w sprawie: zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Ornontowice", na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.**

**8) upoważnienia Dyrektora Zakładu Gospodarki Zasobami Gminy – jednostki organizacyjnej Gminy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/258/17 w sprawie: upoważnienia Dyrektora Zakładu Gospodarki Zasobami Gminy – jednostki organizacyjnej Gminy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.**

**9) udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego**

Nagłówek projektu został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy.  
Do w/w projektu nie wniesiono uwag.

**Głosowanie – na stan 15 radnych – obecnych: 15 radnych**

- „Za”: 15
- „Przeciw”: 0
- „Głosy wstrzymujące”: 0

**Uchwała Nr XXX/259/17 w sprawie: udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową dla Powiatu Mikołowskiego na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 19 do protokołu.**

**Ad.11**

W „*sprawach bieżących*” Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przedstawienia zebranych korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady:

- skarga Pani Karoliny Urbańskiej dotycząca działań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ornontowicach – w/w skarga została przekazana Komisji Rewizyjnej w celu jej rozpatrzenia,
- pism Pana ██████████ dotyczących posługiwania się fałszywymi danymi dotyczącymi stanu zdrowia w celu ochrony przestępstw, oznak faszyzmu oraz fałszowania innych istotnych dokumentów. Jak poinformował Przewodniczący z treścią zawartą w pismach można zapoznać się w Biurze Rady. Idąc w ślad sposobu załatwiania wcześniejszej korespondencji istnieje możliwość złożenia wniosku o ich rozpatrzenie do Komisji Rewizyjnej na następnej sesji Rady Gminy Ornontowice, w przypadku braku wniosku pisma zostaną złożone a/a z odpowiednią adnotacją w formie notatki służbowej,
- stanowisko Związku Gmin Śląska Opolskiego wyrażające poparcie dla uchwał RG Dobrzeń Wielki, Dąbrowa i Komprachcice dotyczące przywrócenia granic wymienionych gmin do stanu sprzed 1 stycznia 2017 r.,
- wniosek w sprawie przekazania opinii o planowanych zmianach w naliczaniu akcyzy od pojazdów samochodowych,
- zaproszenie PPHU KOMART sp. z o.o. do zwiedzania Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych w Knurowie w związku z modernizacją sortowni,
- pismo Wojewody Śląskiego przypominające o składaniu do dnia 30 kwietnia br., oświadczeń majątkowych według stanu na dzień 31.12.2016 r.

**Ad. 12**

W przedmiotowym punkcie głos zabrała Pani Beata Drobny – Naczelnik WRiI, informując o najważniejszych inwestycjach prowadzonych przez Gminę zgodnie z przekazanym harmonogramem inwestycyjnych i remontowych stanowiący załącznik nr 20 do protokołu.

Radny Machulik poprosił o podanie terminu rozpoczęcia robót budowlanych sieci wodociągowej przy ul. Klasztornej.



Jak oznajmił Zastępca Wójta prace budowlane związane z w/w zadaniem rozpoczną się po Świątach Wielkanocnych, w przyszłą środę tj. 5 kwietnia odbędzie się spotkanie z mieszkańcami obszaru objętego inwestycją w celu zapoznania ich z zakresem robót budowlanych.

Kolejno głos zabrał Wójt w temacie takich spraw jak:

- dalszej modernizacji ul. Zamkowej – przy współpracy z Powiatem planuje się dalszą modernizację odcinka drogi do wjazdu na Kopalnię oraz chodnika na tym samym odcinku patrząc od strony ul. Żabik i Leśnej, na czas późniejszy zostaje przeniesiony temat budowy dwóch rond oraz łącznika Zamkowa – Orzeska,
- wyburzenia niedokończonych budynków przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych – propozycja Gminy w tym temacie jest taka, iż przy współpracy z Powiatem Gmina sfinansuje 50% kwoty należnej za wyburzenie w/w budynków, o dalszych postępach w tym temacie radni będą informowani na bieżąco.

#### **Ad. 13**

Nie wpłynęła żadna interpelacja – stąd punkt został wyczerpany.

#### **Ad. 14**

W punkcie dotyczącym „*Wolnych głosów i wniosków*” jako pierwszy głos zabrał radny Kaczor zwracając się z prośbą do Zastępcy Wójta o załatwienie ubytku na zakręcie ulicy Leśnej - w miejscu umożliwiającym mijanie się samochodów oraz naprzeciwko wylotu z tartaku.

Jak oznajmił Zastępca Wójta w/w miejsca wskazane przez radnego Kaczora zostaną uzupełnione.

Radny Kotyczka poprosił o wyjaśnienie kwestii utworzenia nowej ulicy o nazwie Pośrednia, o której było wspomniane w Sprawozdaniu Klubu Radnych OKS – w chwili powstania ul. Pośredniej utworzy się pewna luka w numeracji ulicy Kolejowej. Stąd pytanie czy numery domów przy ul. Kolejowej również zmieniają swoją numerację?

Odpowiedzi na powyższe udzielił Zastępca Wójta informując, że numery domów przy ul. Kolejowej pozostaną niezmiennie a te numery, które wypadną z ulicy Kolejowej pozostaną wolne.

Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o zwrócenie się do Powiatowego Zarządu Dróg w temacie posprzątania dróg powiatowych po okresie zimowym oraz uzupełnienie ubytków w drogach powiatowych.

W odpowiedzi Zastępca Wójta oznajmił, iż z początkiem miesiąca marca wystąpiono pisemnie do PZD z prośbą o posprzątanie dróg ale na razie nie otrzymano żadnej odpowiedzi w tej sprawie. Natomiast deklaracja usta jest taka, iż takie prace będą przeprowadzone tylko jeszcze nie wiadomo kiedy.

Radny Grzegorz Pałka zwrócił się z prośbą o ustawienie zakazu parkowania wzdłuż parkingu, który znajduje się naprzeciwko Urzędu Gminy. Jak nadmieniał radny Pałka samochody parkujące wzdłuż ogrodzenia boiska utrudniają wyjazd samochodów, które parkują na wyznaczonych do tego odpowiednich stanowiskach a dodatkowo stanowią zagrożenie dla poruszających się tamtędy dzieci.

W przedmiotowym temacie głos zabrał Zastępca Wójta wyjaśniając, iż temat ten jest znany i był już analizowany i zgłaszany policji – z przepisów prawa również wynika, iż nie można parkować w takim miejscu ale niestety po prostu nie jest to respektowane przez kierowców. Oczywiście znak można postawić tylko czy taki znak coś zmieni – trudno powiedzieć. Taka sama sytuacja miała miejsce przy ul Akacjowej gdzie w początkowej fazie ustawienia znaku był on respektowany a później wróciła dawna sytuacja.

Radny Pałka zauważył jeszcze jedną istotną kwestię mianowicie kierowcy, którzy chcą wyjechać z prawidłowych miejsc parkingowych mogą zawadzić o wysoki krawężnik i uszkodzić oponę – jak wiadomo parking jest gminny i wtedy dany kierowca może zwrócić się do Gminy np. o odszkodowanie za poniesione straty.

W tym samym temacie głos zabrał radny Kotyczka proponując zwrócenie się w/w omawianym temacie pisemnie do Komisariatu Policji w Orzeszu. Ponadto, jak wspomnieli radny Kotyczka, na posiedzeniach Komisji Oświaty kiedy obecni byli policjanci zgłaszano ten sam problem, który

również występuje przy ul. Jasnej, prosząc o interwencję ale niestety policjanci nie zareagowali na prośby Komisji. W związku z czym może pisemna prośba mogłaby coś zmienić w tej sprawie.

Wiceprzewodniczący Milanowski zwrócił się z prośbą, która już kiedyś była sygnalizowana przy opracowywaniu budżetu, a mianowicie przeznaczenia środków finansowych na modernizację placu zabaw przy Przedszkolu im. Kubusia Puchatka. Radny Milanowski podkreślił, że stan tego placu zabaw jest bardzo zły i warto zająć się przedmiotowym tematem.

Radny Zieliński natomiast zwrócił się z prośbą o oczyszczenie studzienki kanalizacyjnej, która znajduje się przed wejściem do klatki nr 20 przy ul. Akacjowej.

Na zakończenie omawiania przedmiotowego punktu Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 26 kwietnia br., o godzinie 16:00

**Ad. 15**

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i o godz. 19 zakończył sesję Rady Gminy Ornontowice.

**Przewodniczący Rady Gminy**

  
**Tadeusz Zientek**

*Protokolowała:*

*K. Posilek*

